

*Полковникова Дарья Валерьевна
студентка 4 курса бакалавриата,
факультет права
Ульяновский государственный педагогический университет,
Россия, г. Ульяновск
e-mail: dpolkovnikova271@gmail.com*

*Научный руководитель: Луковкин К.Е.,
кандидат юридических наук, доцент кафедры права
Ульяновский государственный педагогический университет,
Россия, г. Ульяновск*

ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА И ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ НЕОСТОРОЖНОЙ ПРЕСТУПНОСТИ

Аннотация: В статье рассмотрена характеристика и предупреждение неосторожной преступности. Приведены меры борьбы с неосторожной преступностью.

Ключевые слова: характеристика, предупреждение неосторожной преступности, неосторожные преступления, меры, противоправное деяние.

*Polkovnikova Daria Valerievna
4th year bachelor student,
Faculty of Law
Ulyanovsk State Pedagogical University,
Russia, Ulyanovsk*

*Scientific adviser: Lukovkin K. E.,
candidate of legal sciences,
associate professor of the department of law
Ulyanovsk State Pedagogical University,
Russia, Ulyanovsk*

GENERAL CHARACTERISTICS AND PREVENTION OF RECKLESS CRIME

Abstract: The article considers the characteristics and prevention of reckless crime. Measures to combat careless crime are given.

Key words: characteristics, prevention of careless crime, careless crimes, measures, illegal act.

Неосторожные преступления занимают значительную часть нашей жизни от всех преступлений в современном обществе. В УК РФ можно найти много составов преступлений с неосторожной формой вины. О термине «неосторожное преступление» размышляли и толковали различные учёные и правоведы.

Так, например, О.В. Старков под неосторожным преступлением подразумевает «предусмотренную уголовным законом общественно опасную деятельность, направляемую к преступлению легкомыслием и небрежностью, а также экстремальной, управленческой и виктимно - криминогенной ситуациями». [1, с. 1048].

Так же определение «неосторожной преступности» можно найти в УК РФ, там оно более точно сформулировано и раскрывает всю его суть. Неосторожные преступления содержат свои характерные черты, по ним можно их различать от других уголовно – наказуемых противоправных действий, а если быть конкретным, именно от умышленных преступлений. Неосторожные преступления имеют особую общественную опасность. В некоторых случаях неосторожное преступление может принести значительно большие негативные последствия всему миру.

А.Ю. Решетников считает, что «неосторожная преступность – это исторически изменчивое, социально – негативное и уголовно – правовое явление, представляющее собой совокупность всех неосторожных преступлений (и лиц, их совершивших) на определённой территории за определённый период времени с количественными и качественными характеристиками». [2, с. 145].

Преступления, которые были совершены по неосторожности, составляют объективно присущую обществу часть общей преступности. Более того, с развитием научно-технического прогресса удельный вес этих преступлений, вредные последствия их совершения неминуемо возрастают.

Предупреждение преступлений совершенных по неосторожности содержит в себе главную цель – запрещение и непозволение совершения противоправного действия, с помощью ликвидации основных причин и факторов, содействующих его проявлению.

Предотвратить преступления совершенных по неосторожности помогут меры, направленные на снижение доставляемого вреда. Для этой цели нужно модернизировать меры защиты. К которым можно отнести ремни безопасности, шлемы и т.д.

Так для сокращения уровня преступлений совершенных по неосторожности обязательно противоборствовать с причинами и условиями, которые выражают побуждение для совершения неосторожных преступлений.

Профилактика неосторожной преступности должна устанавливаться с квалифицированной политики во всех сферах социальной действительности. Жизненный процесс в обществе должен быть такой, что бы рискованные ситуации попадались как можно реже. Деятельность, связанная с профилактикой неосторожной преступности необходима осуществляться как в целом в стране или конкретном регионе, так и в отдельных общественных группах. [3, с. 267-261].

К тому же должна касаться определенно личность человека. Вне зависимости от того, на каком уровне осуществляется профилактика, она отличается от профилактики, относившийся к умышленным преступлениям. Для предупреждения неосторожной преступности значительную роль играют меры позитивной общественной политики. Такие меры могут сходиться с любыми другими, которые сосредоточены на устранение вреда.

Определенное преступление является совершенным по неосторожности только в том случае, если это указано в соответствующей статье Особенной части УК РФ. [4, с. 3-6].

Среди уровней предупреждения неосторожной преступности предпочтение принадлежит мерам общесоциального предупреждения, потому что они символизируют собой комплекс мер социального, экономического, организационного, управленческого, технического, правового и иного характера, предполагаются в общегосударственных программах, планах, стратегиях и других документах высших органов государственной власти, реализация которых, как правило, осуществляется в течение долгого времени.

Более того, меры предупреждения неосторожных преступлений могут иметь сходство с мерами защиты от случайного причинения вреда.

При предупреждении неосторожных преступлений отсутствуют некоторые формы и методы, присущие для предупреждения умышленных преступлений. При их исполнении не содержится таких форм преступной деятельности, как приготовление к преступлению и покушение на преступление. В связи с этим исключительны такие методы предотвращения преступлений, как выявление лиц, готовящихся к совершению преступления, прекращение начатого преступного деяния и тому подобное.

Подводя итог, из этого следует, что неосторожная преступность обладает в достаточной степени высокой статистикой и сопрягается большой группой причин и условий, позволяющих её распространению.

С целью, что бы снизить число неосторожных деяний надо как следует осуществлять комплекс мер профилактики, направленных на борьбу с неосторожной преступностью.

Список литературы:

1. Старков О.В. Криминология: Общая, Особенная и Специальная части: учебник. СПб.: Издательство «Юридический центр Пресс», 2012. 1048 с.
2. Решетников А.Ю. Криминология: конспект лекций. М.: Издательство Юрайт, 2014. 145 с.
3. Калединкин А.В., Чернышева Ю.А. Предупреждение неосторожных преступлений // Молодёжь и XXI век. 2019. С. 261-267
4. Забавко Р.А. Неосторожные преступления – понятие, общая характеристика, виды // Вестник Восточно-Сибирского института Министерства внутренних дел России. 2009. № 2 (49). С. 3-6.